

Referat – Konstituerende møde

Studienævn:	Studienævn for Audiologopædi
Dato og tidspunkt:	17. januar 2022 kl. 13:15-13:45
Sted:	Online (Zoom)
Deltagere:	Rineke Brouwer, Thomas O. Madsen, Laila Kjærbæk, Stine Sune Isaksen, Laura Nyholm Jacobsen, Aske Ennesen Kromann, Marie Welling, Heidi Christensen, Maria Nysom Kjærgaard.
Afbud fra:	Camilla Slot Mehlum
Referent:	Hala Ajine Wandall

17. januar 2022

Sagsnr. 22/52

wandall@sdu.dk
T 65 50 19 25

1. Indledning og præsentation

[Godkendelse af dagsorden](#)

Dagsordenen er godkendt uden kommentarer.

[Præsentationsrunde](#)

Studienævnets medlemmer præsenterer sig for hinanden og Rineke byder velkommen.

2. Valg af forpersoner

[Valg af forperson](#)

Forpersonen skal vælges blandt VIP-personalet.
Rineke Brouwer bliver valgt som forperson.

[Valg af næstforperson](#)

Næstforpersonen skal vælges blandt studenterrepræsentanterne.
Aske Ennesen Kromann bliver valgt til næstforperson.

3. Forretningsorden og delegation

[Godkendelse af forretningsorden 2022](#)

Studienævnet drøfter forretningsordenen og godkender den uden kommentarer.

[Godkendelse af delegation til forpersonen](#)

Studienævnet diskuterer delegationen til forpersonen og godkender den uden yderligere kommentarer.

[Godkendelse af delegation til studienævnssekretæren](#)

Studienævnet diskuterer delegationen til studienævnssekretæren og når frem til nedenstående delegation:

- Ekstra tid til eksamen ved dokumenteret funktionsnedsættelse (standard 25%).
- Dispensation til 4. prøvoforsøg, hvor der foreligger dokumentation for sygdom.

Mødet sluttede 13:55

Referat – Ordinære møde

Studienævn: Studienævn for Audiologopædi
Dato og tidspunkt: 17. januar 2022 Kl. 13:45-16:15
Sted: Online (Zoom)
Deltagere: Rineke Brouwer, Thomas O. Madsen, Laila Kjærbæk, Camilla Slot Mehlum (fra 15:05), Stine Sune Isaksen, Laura Nyholm Jacobsen, Aske Ennesen Kromann, Marie Welling, Heidi Christensen (indtil 15:00), Maria Nysom Kjærgaard.
Afbud fra:
Referent: Hala Ajine Wandall

1. Dagsorden

- 1 [Godkendelse af dagsorden](#)
Studienævnet godkender dagsordenen uden kommentarer.

2. Merit- og dispensationsansøgninger

- 2 [Behandling af indkomne studenteransøgninger i SAGA](#)

3. Sager til behandling: Eksamen

- [Ingen sager til behandling](#)

4. Sager til behandling: Undervisning

- [Ingen sager til behandling](#)

5. Sager til behandling: Studieordninger

- 5.a [Ændring i Andetsprogstitlegnelse](#)
Fagansvarlige har indsendt et forslag til ændring i fagbeskrivelsen for Andetsprogstitlegnelse [H060012101].
Studienævnet diskuterer nedenstående forslag og godkender det uden yderligere kommentarer.

19.1 (22.0) - Undervisnings- og arbejdsformer:

*I løbet af kurset arbejder de studerende med individuelle, relevante empiriske spørgsmål og analyser, primært med udgangspunkt i egne data. De får løbende mundtlig og skriftlig feedback individuelt. Følgende undervisningsformer kan **desuden** forekomme på kurset: Projektarbejde, forelæsninger og gruppearbejde."*

Tilføjelserne er markeret med **fed**.

- 5.b [Drøftelse af kandidatspecialets sideomfang ved flere studerende.](#)
På nuværende tidspunkt er sideomfanget 60-80 normalsider per studerende.

Studienævnet diskuterer om sideomfanget skal sættes ned i grupper hvor 2 eller 3 studerende skriver kandidatspeciale sammen.

Studienævnet når frem til nedenstående sideomfang pr. 1.september 2022.

Sideomfang pr. studerende: 60-80 normalsider eksklusive bilag.

Sideomfang ved 2 studerende: 90-110 normalsider eksklusive bilag.

Sideomfang ved 3 studerende: 120-140 normalsider eksklusive bilag.

6. Sager til behandling: Kvalitetspolitik

- 6.a [Valg af studieleder](#)
Studienævnet skal indstille en studieleder for nedenstående uddannelser til

godkendelse hos dekanen.

- Bachelor og kandidat i audiologopædi
- Kandidat i audiologopædi på deltid
- Deltidsuddannelsen som Underviser i dansk som andetsprog

Studienævnet indstiller Thomas O. Madsen som studieleder. Der aftales, at Thomas, Rineke og Søren Wind Eskildsen holder et møde for at afklare studielederopgaver for uddannelsen *Underviser i Dansk som Andetsprog for Voksne*.

Thomas vil tage kontakt til fakultetet for en afklaring af hvordan man laver en opdeling af studieleders arbejdsopgaver i forhold til norm.

6.b [Godkendelse af årshjul](#)

Studienævnet orienterer sig i årshjulet og bliver enige om at skære årshjulet ned før det igen bliver præsenteret for studienævnet. Arbejdsgruppen består af Rineke, Thomas, Laura og Hala.

7. Andre sager til behandling

7.a [Talentudmærkelser Efterårssemestret 2021](#)

Det Humanistiske Fakultet har bedt studienævnene indstille studerende til talentudmærkelse på eksamensbeviset.

Deadline er 24. januar 2022.

Studienævnet drøfter mulighederne – og når til enighed om at deadline er for tæt på til at kunne afsøge mulighederne.

Af denne årsag, kan studienævnet ikke indstille nogle studerende til en talentudmærkelse.

Fremadrettet foreslår studienævnet at indkaldelserne kommer i bedre tid.

Studienævnet giver underviserne besked om at holde øje, og være opmærksomme på, om der er studerende, der kan indstilles til udmærkelse.

Studienævnet vil gerne give de studerende besked om, at det er muligt at blive indstillet til en talentudmærkelse. – Eksempelvis på mitsdu.dk.

8. Meddelelser

8.a [Studienævnsforperson](#)

Ingen meddelelser

8.b [Studieleder](#)

Covid-19

Thomas orienterer om at både eksamen og reeksamen ved vintereksamen 2022 afvikles online.

Hertil fortæller Thomas, at Humanistisk Fakultet løbende har holdt studienævnene opdateret vedrørende covid-19, og har herunder givet besked om at sygemeldinger til eksamen ifm. covid-19 ikke skal behandles af studienævnet men behandles af Uddannelsesjura og Registratur.

Kvalitetssikring

Thomas fortæller studienævnet, at der i december blev afholdt et teknisk møde vedr. **vademecum 2023** – ved mødet var studiesekretær, studienævnssekretær og studieleder til stede.

Her blev blandt andet aftalt at studienævnet skal søge om at fastholde deres nuværende dispensationer, hvis disse fortsat skal gælde.

Humanistisk Fakultet har indkaldt til statusmøde i marts ifm. **Uddannelsesberetningen**. Her vil studienævnets arbejde med kvalitetssikring de

forgangne to år blive drøftet. Uddannelsesberetningen vil blive behandlet af studienævnet på mødet i februar.

Internationalisering og promovering

Thomas orienterer studienævnet om, at han i samarbejde med Ella Mølgård undersøger mulighederne for internationalisering.

Derudover fortæller Thomas, at der arbejdes på at finde flere studerende fra Nordjylland, blandt andet grundet en mangel på Audiologopæder i Nordjylland.

Det undersøges om E-lab kan ombygges, så der bliver mulighed for en Audiologopædisk klinik på stedet, hvor frivilligrupper kan mødes med borgere. Herved kan de studerende få mere hands-on erfaring inden de dimitterer.

Thomas orienterer herudover om, at han og praktikkoordinator, Maria, arbejder på en **praktikmesse**, hvor forskellige praktiksteder kan præsentere sig overfor de kandidatstuderende.

Herved kan de studerende møde forskellige praktiksteder og være bedre rustet til at udvælge en praktikplads.

Thomas fortæller derudover, at Humanistisk Fakultet har planer om at promovere de humanistiske uddannelser, blandt andet på Instagram. Til formålet er studenterrepræsentanterne fra de humanistiske studienævn blevet spurgt om de vil være med til at vise deres studieliv frem ved en "take over" på Instagramprofilen.

Til dette punkt indvender dele af studienævnet, at fakultetet skal kontaktes, da det kan opfattes som om, at de går bag ryggen på studieledelsen ved at henvende sig direkte til de studerende.

8.c De studerende

Marie fortæller, at hun kommer til at være en del af Instagram promoveringen og opfordrer de andre til at sende korte videoer til hende, som kan bruges i dén forbindelse.

Laura fortæller, at hun og Stine deltog i mødet med Humanistisk Fakultet vedrørende Vademecum 2023. Her udtrykte de studerende utilfredshed med ændringen fra to til én bedømmer ved skriftlige eksaminer.

8.d Sekretariatet

Ingen meddelelser.

9. Eventuelt

- **Eventuelt**
Studienævnet drøfter kort om nogle af forårets møder skal flyttes pga. kalenderammenfald.
Studienævnet når frem til at fastholde de nuværende datoer.

Mødet sluttede:15:55

Med venlig hilsen

Hala Ajine Wandall

Studienævnssekretær